



中國國民黨提名立法委員候選人

徐欣瑩 博士

- 台灣第一位衛星測量女博士
- 新竹縣議會首位博士議員
- 國民黨全國十位40歲以下青年讚線立委候選人之一

即便擔任縣議員近六年，
她總是那麼認真誠懇，
一路走來始終如一，
她是我們

新竹的女兒-徐欣瑩

政治革新 國家安定
建設新竹 創造幸福



「只要還有能力，就要犧牲奉獻， 不要有所保留，更不能要求回報。」

—— 徐欣瑩的父親徐鏡蘭庭訓

徐鏡蘭、簡百合的二女兒

中山女高籃球校隊

山崎國小金牌運動員

成大西葛瑪社社長與副系總幹事

內政部地政司衛星測量中心研究員

交大畢業台灣第一位衛星測量女博士

明新科技大學教師

新竹縣議會第十六、十七屆縣議員



吾家有女初長成。

新竹的女兒—徐欣瑩

父親徐鏡蘭三級貧戶出身 力爭上游 傳承理想與風骨

徐欣瑩的來台祖原來定居在新埔，罹患小兒麻痺的徐爺爺為了維持家計舉家搬到新豐火車站旁邊做小生意，撫養六個孩子長大。當時家裡環境清苦，房子是新豐街上最破舊的一間，連屋頂瓦片都沒有水泥可黏。



父親徐鏡蘭(中)推著心愛的兩個女兒
徐欣瑩(左)、姊姊徐欣怡(右)。



上圖：弟弟徐世勳尚未出生時的全家福。
下圖：徐鏡蘭、簡百合的三個子女徐欣瑩(左)、
弟弟徐世勳(中)、姊姊徐欣怡。

徐欣瑩的父親徐鏡蘭在家中排行老二，從小非常喜愛讀書，家裡唯一的書桌就是客廳的吃飯桌，每當對面鄰居燒農棗，棗灰就透過屋頂的縫隙，掉到客廳的桌上，常常要清理厚厚一層棗灰才能繼續讀書，現在徐爸爸想起來還是很心酸。雖然環境如此艱苦，徐爸爸還是力爭上游，考上師範大學、從事教職工作，後來經由鄉親推舉，於民國62年以34歲非常年輕的年紀當選新豐鄉長，並獲連選連任，還得到省政府表揚，成為新竹縣第一位考績「特優」的績優鄉長。

在徐鏡蘭心裡，任何事情都沒有「難」字，鄉里的每一件大小事一定要認真投入、用心、用頭腦。今年度的計畫絕不能拿去年的來照抄；他更嚴禁所有自己的兄弟姐妹，利用他鄉長的名義，來得到任何方便或獲取任何利益。這樣為理想努力不懈的志氣和風骨，是父親傳承給徐欣瑩最大的資產：「從政一定要是真正為國家為社會做事，要不然一點意義都沒有！」



徐欣瑩和父母親合照。大家常津津樂道：徐欣瑩和徐爸爸一樣，選上初踏入政壇時都是34歲。

母親簡百合教徐欣瑩的事： 客家婦女的溫暖和堅韌

徐欣瑩的母親簡百合，政治大學教育系畢業，長期為教育工作服務奉獻，嫁到徐家做客家媳婦後，除了教育自己的三個兒女外，每一個輔導過、教育過的學生，都是徐媽媽的寶貝孩子。擔任新豐國中輔導主任期間，徐媽媽極力推動技藝教育計畫，讓許多在學業上落後的學生提前到技職學校見習，幫助他們獲得一技之長。

徐媽媽從不放棄任何一個孩子，克服現況，盡力想辦法給他們教育資源，她甚至把自己家中的汽車捐獻出來，讓參加汽車修護班的同學們都能有實作的經驗，學習修車更上手，同學們都暱稱這部汽車為「百合號」。後來他們一個個都直升上省立新竹高工，為自己展開一片天空，同學們心懷感念，畢業典禮時好多人都哭了。

徐媽媽以客家婦女的言教與身教，教導徐欣瑩要有包容與溫暖的心，為他人盡心盡力，才能展現生命的最大價值。



上圖：徐欣瑩小時候和母親出遊的合照。徐欣瑩出生時因為體型過大，造成媽媽必須開刀剖腹，她才得以來到這世界。父母之恩比天高，徐欣瑩永遠感念在心。

右圖：徐媽媽帶著三姐弟。由左至右依序為二姐徐欣瑩、弟弟徐世勳、大姐徐欣怡。





徐欣瑩小時候的課堂教室。猜猜看，哪一位是徐欣瑩？



徐欣瑩生長在教育世家，母親蘭百合是新竹縣86學年度的師鐸獎得主。徐欣瑩深刻瞭解人才是新竹縣的未來，如何栽培我們的下一代是極重要的事。

開明思想 培養獨立自主能力

徐爸爸徐媽媽都是教育界出身，非常重視孩子們的教育。他們相信過度呵護孩子會讓他們無法自立，因此從小對孩子們實施軍事教育，自己的鋼杯、臉盆、牙刷放在床底下，自己保管、每天檢查，這也養成了徐欣瑩自律的好習慣。

為了培養孩子獨立自主的能力，每逢寒暑假，徐爸爸徐媽媽一定把三姊弟送去參加各種營隊，認識新朋友和新環境，接受更多學習上的刺激。另一個寒暑假的重頭戲，就是三姊弟必須輪流煮三餐給家人吃，一個人負責作菜，另一個就要負責削水果和洗碗，徐爸爸徐媽媽希望藉此培養他們擁有照顧自己的能力。

至於，到底是誰煮得比較好吃？

徐媽媽說她忘記了。但兩個姊姊徐欣怡、徐欣瑩小心翼翼地切水果，弟弟徐世勳還太小，擋不到水槽必須拿椅子將自己墊高洗碗，三個小小的身影，一直還留在徐媽媽的記憶裡。



徐欣瑩從小被鼓勵多元嘗試、養成獨立自主的好習慣。

「放棄是最輕鬆的！」

徐欣瑩從小是運動健將，拿過許多金牌，百米短跑、標槍、籃球等都是徐欣瑩的拿手項目。就讀山崎國小時，全新竹縣就屬新豐和湖口體育項目最強，她代表學校參加鄉運比賽，得到一百公尺金牌和壘球擲遠金牌，壘球擲遠甚至破了大會紀錄，高中時北上就讀中山女高參加籃球校隊，更拿下台北市立高中聯賽的冠軍，屢次創下前所未有的紀錄。

有次在運動場上快輸球時，徐欣瑩身心俱疲，正要放棄時，體育老師激勵她：「放棄是最輕鬆的。」從此之後她下定決心，只要她想做到的事，一定撐到最後一秒鐘，沒有人可以阻撓，這也讓她總是帶著衝勁、不放棄的心來面對任何事情。體育場上的訓練，對徐欣瑩日後堅持清廉從政，面對任何棘手的民眾託付、陳情事項、或艱難的縣政議題時，皆能努力不懈，突破困難，有著極大影響。



大樓水溝會勘。



社區污水下水道工程會勘。

新埔地區高壓電塔陳情案。



上圖、右圖：就讀山崎國小時，徐欣瑩常被推舉參加各項運動比賽。成為民意代表後，徐欣瑩以充沛的活力、最高的精神力與一顆服務的心為民眾處理大小事。



笑不出來的全家福照



民國86年徐家一家五口合照於台北。拍照的隔日，就是母親簡百合開刀進手術房的日子。

懸掛在徐家牆上，有一張特別的全家福照片，是86年3月3日在台北台大校區附近的老二攝影公司合照的。隔天，3月4日，就是罹癌的徐媽媽進手術房開刀的日子。當年徐欣瑩還在就讀交大土木系碩士班。病中的徐媽媽召集全家人合拍紀念照，心想這也許已是全家人最後一次合照的機會……。

徐家一家五口一向團結同心，彼此緊緊相繫在一起；但這一次，大家心中百感交集，懷著不敢預測明天的忐忑不安，一家五口留下了這幅各自強打起精神、笑不出來的全家福照……。



父親徐詠蘭是師範大學畢業，母親簡百合是政治大學教育系出身，姊姊徐欣怡（左圖後排左一）是紐約市立大學企管碩士，弟弟徐世勳畢業於台灣大學，左圖拍照當時，徐欣瑩剛榮獲美國太空總署NASA提供全額獎學金，徐媽媽不知情的是，徐欣瑩心裡正盤算著要放棄赴美深造，留在台灣照顧母親。

台灣第一位衛星測量女博士

就讀碩士班的徐欣瑩，因為研究全球海平面模型的論文，獲得了美國太空總署NASA資深科學家的賞識而提供攻讀博士班的全額獎學金；在內政部工作時承辦國家衛星定位測量計畫，協助建立全國重力資料庫，開發座標轉換程式供全國使用，優異的表現也令主管讚賞有加。

許多人知道徐欣瑩為了照顧生病的母親，放棄NASA獎學金赴美深造的機會，但很少人知道，2005年她第一次參選縣議員時，丹麥太空總署也曾來函、要出資邀請她前往進行訪問研究。當時的她只信守自己在母親病重時曾發下的宏願：「不為己利、服務人群」，而以一紙「已轉換跑道」感謝函回絕邀請。同年年底，選民以第二高票賦予候選人徐欣瑩一席新竹縣議員席位，用選票表達心中對於政治要改變、這片土地要改變的期待。



13 徐欣瑩於葡萄牙參加國際研討會與英國科學家Dr. Berry合影。



徐欣瑩期許自己效法對國家有重大貢獻的李國鼎、孫運璿，以工程師的精神來問政與服務。

工程科學的訓練，造就徐欣瑩
實事求是、追根究底的精神。



「我總想到我的家鄉」

有一次徐欣瑩帶著父母參訪義大利，父親徐鏡蘭突然身體不適，緊急被送往佛羅倫斯市的醫院。徐欣瑩心裡縱然焦急，但眼見急診室裡井然有序，醫護人員訓練有素、面對家屬專業而親切，雖然義大利語言並不相通，已經多少安撫了家人的不安。

後來父親果然在高水準的醫療環境與專業照料下得以順利、迅速地康復。這經驗讓欣瑩深刻感受到，好的醫療品質能夠減輕患者和家屬在病痛中的無形壓力！但是品質的提升絕對來自於充足的資源與完善的制度，無論是在醫療、交通或治安上。

在國外的所見所聞，總讓徐欣瑩想到自己的家鄉。歐洲的教育環境、韓國的智慧型城市、甚至是日本對國會、民意代表本身的規範，處處可見在政策面和制度面的遠見和用心。若政策和法令受限於中央母法或是根本制度面的問題，就應該去改革、有更完善的規畫，才能真正符合民眾所需，創造幸福！



從健全醫療，到建構良好的社會照顧體系，使老有所養、幼有所教、貧有所依、難有所助，讓青壯年有更多資源與就業機會，這是徐欣瑩未來要替民眾來爭取的。



政府是為民眾謀求福利創造幸福的大型組織。國家越有競爭力，就能撐開富強安定的保護傘，讓民眾生活安居樂業。徐欣瑩懷著對家鄉深深的愛和感恩，時時刻刻想為地方爭取最大權益，替民眾持續推動政治革新。



徐欣瑩2011年10月中訪問日本時，會見由跨黨派議員們組成的日華懇談會會長平沼赳夫(左)與自民黨青年局局長、前首相小泉純一郎的二兒子小泉進次郎(右)。



書生報國 政治良心

徐欣瑩從政的初衷是感恩、是還願，是為了換得母親健康所立下服務眾人的誓願；而且在父親徐鏡蘭過去多年從政、母親簡百合為教育付出的身教言教影響下，徐欣瑩認為讀書人不可獨善其身、應該兼善天下。

一路走來堅持清白參選、清廉從政，全心全意專職問政與服務，徐欣瑩認為政治不應只為選舉，而是要回歸到管理眾人之事；她認為政治人物要用政見和問政成績與民眾溝通，而非私人小利。常有人問她：「妳念到博士，可以當個教授，過著舒適的生活，為什麼要出來從政，吃力又不討好？」其實徐欣瑩發現在還願的過程中，她已經化小愛為大愛，深深地愛著支持她、對她有所期許的廣大鄉親，以及蘊育她的這片土地。回歸她的人生理想和價值，就是要不負眾人所託，以感恩的心為社會、為下一代「立功、立德、立言」，我們不難瞭解到她一直以來的堅持和付出。



徐欣瑩首創行動服務處，深入鄉里為民眾服務。

徐欣瑩率同民眾北上至行政院環保署抗議友達、華映兩廠向鶯裡溪排放汙廢水，圖為向環保署長沈世宏遞交陳情書。



「徐議員，我的孩子就交給你了…」



徐欣瑩替我們的下一代爭取逐年增加教育預算，96年決算51.32億、97年決算52.87億、98年決算56.34億、99年決算72.81億，三年就多爭取20億的教育經費。

右圖：六都升格，新竹縣面臨邊緣化的危機，分到的經費也變少。徐欣瑩要為所有新竹縣鄉親的福祉、下一代孩子的福利積極爭取。

曾經有一位在工業區上班的勞工朋友，晚上還抽空擔任巡守隊的義工，他對徐欣瑩說：「徐議員，我書讀得不多，錢也賺得不多，但是我很認真工作也很認真巡邏，就是希望我的孩子能好好學習。教育的事情我不懂，但是我相信妳，我的孩子就交給妳了……。」在擔任縣議員近六年的時間裡，徐欣瑩深深感受到鄉親對她的信任和託付。

選擇一個國家領導人很重要，好比一台車的司機掌握了全車乘客的方向。選擇好的立法委員就好比在乘客中找一名代表，能夠忠誠地執行大家的託付，反映意見、跟司機溝通目的地應該怎麼走、並且監督司機有沒有帶領大家到達要去的地方。

新竹縣只選出一席立委，代表近52萬的新竹縣民在中央行使立法權、監督政府施政方向，並在中央為新竹縣爭取足夠的經費來建設。**這席立法委員非常重要，一定要是一位會做事、能夠信任、值得託付的人！**



超高標準的服務團隊

徐欣瑩自己受過博士教育的訓練，能夠主動發掘縣政問題，遇到縣政議題，會諮詢專業團隊力求解決，民眾因此認為徐議員講話有憑有據，並肯定她的理性問政。兩位特別助理一位是交大博士、一位是清大碩士，還有許多許多她的好朋友們，他們都是各行各業中的優秀人才，受到徐欣瑩的理想所感召，也願意在選舉時自動擔任義工，提供協助。還有從小看著徐欣瑩長大的多位父執輩鄉紳仕佬，因為肯定徐欣瑩的用心和革新，都願意提供他們多年從政的經驗，使徐欣瑩的服務能夠更貼近新竹縣的鄉親們的需求。

相對的，徐欣瑩對她的服務團隊自我要求極高：徐欣瑩對於民眾的每一件陳情，都不准許延宕，主動讓民眾瞭解處理進度；問政團隊每周固定開會討論，提出的論點定要能釐清問題、專業解決。

徐欣瑩不斷自我鞭策，因為她對自己、對團隊、對家鄉的發展有著極深厚的期許。



上圖：徐欣瑩希望能為新竹縣爭取更多資源，也要以理想與堅持，集結民眾關心政治的力量，回歸以民意為本的政治。這是徐欣瑩與服務團隊不斷自我鞭策的原動力。

下圖：徐欣瑩交大的學弟妹們，在得知她獲得中國國民黨提名為第八屆立法委員候選人之後，特別發揮創意，幫她與服務團隊製作麥克風牌，希望以鮮明的印象，幫助她更爭取民眾的認同。



徐欣瑩吃軟不吃硬？！

徐欣瑩擁有超人的體力，在忙碌緊湊的民意代表崗位上，經常是司機或助理都累倒了，她仍精神奕奕忙碌著，徐爸爸徐媽媽謙虛著說：還好她從小是運動員，渾身充滿幹勁。

但再怎麼耐操終究不是鐵人，尤其選舉的時候，沒有雄厚背景、堅持清白參選、清廉從政的徐欣瑩不間斷地勤走基層，握遍每一雙願意伸出的雙手，不斷地溝通理念，同時，她未曾間斷過自己縣議員的職責，同步進行一樁樁民眾陳情服務、會勘安排、以及縣政大小事的溝通協調，一整天行程非常繁湊，每天都是在深夜時間才能用晚餐。助理們心疼徐欣瑩，每每幫徐欣瑩買餐點時都特別注意食物要夠軟，因為徐欣瑩已經累到幾乎沒有力氣可以嚼碎食物。

年輕的徐欣瑩身上流著客家血脈、刻苦耐勞的精神。徐欣瑩不是工作狂，也不是為了追求完美，而是有一顆強烈使命感的心，因為對家鄉、對這片土地濃濃的情感、深深的愛與感恩，驅使著她拼命去實踐理想。

徐欣瑩每天的行程經常排得滿檔，連吃飯的時間都沒有，但只要是為了民眾陳情服務和爭取社會大眾福祉，再忙她也甘之如飴。



只要是為了服務大眾、能為新竹縣的鄉親爭取權益，徐欣瑩永遠神采奕奕。因為徐欣瑩做事不怕辛苦，只問把事情做對、做好！



關鍵時刻 中央地方連線「不斷電」

徐欣瑩身為新竹的女兒，以土狗的精神守護家園、為民眾把關。徐欣瑩是第一位站出來阻擋「防疫中心」遷來新竹縣的民意代表；她感同身受新竹鄉親急需更高水準的醫療資源，積極催生急重症醫學中心，推動增加醫師人力資源、提升醫療設備；還兩度總質詢「竹竹苗輕軌捷運」規劃方向，建請縣府先規劃公車網絡，避免高雄捷運問題重演。徐欣瑩問政從不計較民眾是否「有感」，該當為民眾權益爭取、監督的，她都積極建言，就比如她以自身工程科技背景的專業，關心污水下水道工程的百年大計以及光纖網路工程。

新竹縣處在發展的關鍵時刻，不能再有中央、地方步調不一致的「斷電」狀況發生，徐欣瑩絕對要在中央協助縣長、議長、鄉鎮市長、民意代表以及村里長們，與地方密切配合，連結成「一條龍式」的服務，爭取資源，讓中央與地方通電、發光。建設新竹，創造幸福！



馬總統與吳院長力挺徐欣瑩參選第八屆立法委員。



上圖：義民祭時與馬英九總統(中)、客委會主委黃玉振主委(右三)、邱鏡淳縣長(左三)、陳見賢議長(左二)等人一起挑擔。



右圖：新竹縣府會與地方父母官上下一條心，支持好人才。

READY, GO!

新竹的女兒 徐欣瑩
為政治革新起跑，
為建設新竹、創造幸福打拼！



立法委員候選人 徐欣瑩博士

溪北競選服務處：竹北市光明六路233號

電話：(03) 657-1621

溪南競選服務處：竹東鎮仁愛路218號

電話：(03) 595-2850

手機：0982-587-791

網址：www.shesinging.com (她在唱歌)

Email：shesinging@gmail.com

facebook : 徐欣瑩

政治獻金專戶

銀行：合作金庫竹北分行

帳號：131-371-720-4575

戶名：第八屆立法委員擬參選人徐欣瑩政治獻金專戶



請利用智慧型手機掃描
QR碼上網了解徐欣瑩

